

强的保密意识,对情报系统的任何资料都需妥善保管,以免被其他公司窃取利用,对本公司造成不利和损失。为了提高企业情报人员的分析能力,必要时可进行专门的培训。

2.6 开展竞争情报工作需要注意的几个问题

2.6.1 注明情报来源

情报人员在建议可实施的方案时,一定要清楚地交待资料的来源和出处,明确告诉读者,哪些情报资料是无法获得的。人们在报告中往往指明情报意味着什么,而忽略说明情报并不意味着什么,而这一点是很重要的。

2.6.2 应创建信息技术平台

如:Merck 公司是最大的制药公司,而制药行业是信息最密集的行业,该公司所创建的数据使管理人员能够查询某一处方是由哪一位医生在哪一天开的。这一信息平台可以将分散在各处的信息集中在一起。

2.6.3 好的情报系统应有四个标准

便宜,可应用,界面友好,自我维护(如对于无人理睬或参与的论坛,计算机软件会自动将其删除)。由于该系统非常昂贵,自我维护可以降低成本。

2.6.4 随时向决策者通报项目进展情况

随着项目的进行,企业决策人员应对项目的进程了如指掌,不应该出现出乎意料的情况。

2.6.5 建立良好的交流渠道

在项目开始时,应该在企业决策者和情报人员之

间建立良好的交流渠道。如通过计算机设置表格让决策者填写,并将表格反馈给情报人员。通过这种计算机表格往来,企业决策者和情报人员共同协商一个解决方案。在项目完成之后,情报人员再将表格反馈给管理人员,表格也成为管理人员评估情报人员工作的一项指标。

3 结 论

以信息技术为代表的新技术革命导致世界经济格局的巨大变化,加剧了全球经济一体化、集团化的进程。国际范围内的合作与竞争空前激烈,现代企业已经进入了一个竞争制胜的时代。竞争情报研究和竞争战略决策已成为企业运筹帷幄、逐鹿市场的成功关键。我们企业应当转变观念、充分认识到深入系统地开展竞争情报研究的重要性和迫切性,加大竞争情报开发利用的力度,加快企业创新发展的步伐,才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。

参考文献

- 1 苗 杰.竞争理论与竞争情报研究.图书情报工作,2001(11):11~15
- 2 陈 峰.企业竞争情报工作成功的要素.中国信息导报,2002(9)
- 3 王 跃.企业获取竞争情报的途径与方法.图书情报论坛,2002(2)
- 4 张鸿飞,朱晓峰.竞争情报发展趋势研究.情报杂志,2002(21)

(上接第 25 页) 通过模拟盘试验可以看到,采用 PLC 控制后,接线简单明了,出现故障时只需通过手编器对程序进行修改即可。不仅维护简单方便,而且大大减轻了工人的劳动强度,同时提高了工作效率。据统计采用 PLC 控制后,一台膨胀机控制回路可节省掉原来继电器控制回路中的时间继电器和中间继电器共 12 个。这样使用一部 FX2N - 56MR 型 PLC 每

年可节省大量备品备件及资金,具有较好的经济效益。

3 结束语

通过这次改造使安钢制氧厂的电器控制水平又提高了一个档次,电控的稳定性大大提高。从而为保证我厂多出氧、出好氧打下了更坚实的基础。

首钢两项环保治理工程进入《中国企业新纪录》

日前,首钢“炼铁厂二高炉除尘系统,二炼钢厂转炉一次除尘系统、炉外精炼”两个项目,被中国企业家联合会、中国企业家协会批准进入《中国企业新纪录》。炼铁厂二高炉除尘系统改造,创出了高炉料仓利用仓内负压自动调节风量的通风除尘和出铁口移支式顶吸水冷除尘罩新技术,除尘器平均排入浓度达

到每立方米 20mg,创国内冶金行业同类设备新纪录。二炼钢厂转炉一次除尘系统改造,采用二级文氏管、四级脱水器的工艺、高效雾化喷头等新技术,烟气外排含尘浓度为每立方米 60mg;炉外精炼采用可旋转、可抬升式双层包盖除尘,保证废气 100% 得到净化处理,最大限度地节约除尘风量和生产空间,降低成本,